
第２回 西蒲区役所新庁舎基本構想検討会議 会議概要 

（令和５年７月１９日 ホームページ掲載） 

◆会議概要 

 ○日時：令和５年７月１３日（木）午後７時００分～午後９時００分 

 ○場所：巻ふれあい福祉センター ３階 会議室 

○出席者 

・委 員 

藤田委員 吉田委員 渡辺委員 長井委員 田辺委員 五十嵐委員 本間（貢）委員  

高橋委員 坂井委員 田中委員 本間（芳）委員 齋藤委員 若杉委員 笠巻委員  

川村委員 畠山委員 以上１６名  

(欠席：山下委員) 

・事務局 

区長 副区長（地域総務課長） 同課課長補佐２名 同課係長 同課職員 

公共建築課職員 

・傍聴者 ３名 

・報道  ３名 

 

◆次 第 

１．開会 

２．あいさつ     

３．議事 

（１）今後のスケジュールについて 

（２）意見書案に対する議題回答について 

（３）アンケートについて 

４．閉会 

 

◆審議内容 

 議事（１）今後のスケジュールについて 

○西蒲区役所新庁舎基本構想策定検討会議の今後のスケジュールについて、事務局から説明

がありました。 

 

議事（２）意見書案に対する議題回答について 

○西蒲区役所新庁舎基本構想検討会議意見書案における、委員提出意見の取りまとめ及び事

務局の考え、検討会議としての方針案について、事務局から説明がありました。 

 

＜庁舎機能における交流機能について＞ 

・田辺委員から、庁舎機能の交流機能における自習の記載について発言がありました。 

・川村委員から、高齢者福祉分野の視点からの自習の考え方について発言がありました。 

・笠巻委員から、交流機能を図るのであるのであれば自習ではなく別の分野でよいのではな

いかとの発言がありました。 



・長井委員から、自習の記載について、市の財政的視点と考えると疑問だが、意見として取

り入れた方がよいとの発言がありました。 

・渡辺委員から、多世代が集える場所を確保した方がよいとの発言がありました。 

・畠山委員から、子どもや障がい者などの視点からの記載について発言がありました。 

・吉田委員から、多くの人が来庁する取り組みについて発言がありました。 

・藤田座長から、用途の限定はしないほうがよいのではとの発言がありました。 

・長井委員から、西蒲区全体を踏まえての意見について発言がありました。 

・田中委員から、勉強するのであれば図書館でいいのではとの発言がありました。 

・藤田座長から、子どもから大人まで集えるようなとの記載があればよろしいのではとの発

言がありました。 

・五十嵐座長代理から、交流スペースの重要性について発言がありました。 

・若杉委員から、若者の空きスペースの活用について発言がありました。 

・藤田座長から、廃止となった施設の備品活用について発言がありました。 

 

＜庁舎機能における総合窓口機能について＞ 

・本間委員から、総合窓口の実施には職員のスキルアップが必要との発言がありました。 

・渡辺委員から、区役所、出張所の大前提としての機能について質問がありました。 

・田辺委員から、北区役所、西区役所における総合窓口の実情について質問がありました。 

・坂井委員から、スムーズに手続きができる体制の確保について発言がありました。 

・五十嵐座長代理から、他行政機関の視察対象となるような区役所の整備について発言があ

りました。 

・藤田座長から、将来的に職員が困らず、市民にとっても便利になるとよいとの発言があり

ました。 

・五十嵐座長代理から、現在の西蒲区役所の窓口について発言がありました。 

 

＜庁舎機能における総合窓口機能について＞ 

・高橋委員から、出張所など既存施設の活用について発言がありました。 

・本間（芳）委員から、可否については客観的な表現でよいのではないかとの発言がありま

した。 

・本間（貢）委員から、既存施設との機能分担について発言がありました。 

・畠山委員から、区役所周辺の住民生活への影響について発言がありました。 

・吉田委員から、出張所の会議室を活用した区役所との連携について発言がありました。 

・五十嵐座長代理から、災害時における区役所と出張所の機能分担について発言がありまし

た。 

・長井委員から、現在地における道路の狭さについて発言がありました。 

・渡辺委員から、コンビニなど様々な場所での手続きができる利便性について発言がありま

した。 

・川村委員から、福祉の観点から交通手段について発言がありました。 

・藤田座長から、災害時における大型車について発言がありました。 

 

○協議の結果、委員意見をもとに事務局で意見書の修正案を検討することとなりました。 



議事（３）アンケートについて 

○西蒲区役所新庁舎の庁舎機能にかかるアンケート（案）について、事務局から説明があり

ました。 

・畠山委員から、アンケート項目について質問がありました。 

 

 

◆会議資料 

・第２回西蒲区役所新庁舎基本構想検討会議 次第                
・資料１：今後のスケジュール       
・資料２：西蒲区役所新庁舎基本構想検討会議 意見書（案）に関する議題回答まとめ  

（設問１～６）               

・資料３：アンケートについて                             
 

◆次回開催 

○日時：令和５年９月１４日（木）午後７時から 

○場所：巻ふれあい福祉センター 

○内容：意見書の集約 ほか 

※詳細につきましては、後日改めて掲載いたします。 


